Amplificateur de Puissance
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L’électronique utilise un certain nombre de fonctions. L’amplification est l’une d’entres elles. En partant d’un signal de faible amplitude et de faible puissance, on veut en obtenir un autre, de même forme, capable de fournir l’énergie nécessaire à une charge quelconque : moteur, haut-parleur, etc….

Exemple :


Si on relie directement un micro sur un haut parleur de 8(.


On récupère en sortie du micro un signal de quelques microvolts d’où 
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Il est nécessaire d’avoir recours à un amplificateur de puissance pour émettre un son.
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Puissance et forts signaux font apparaître deux nouveaux concepts :

1. Rendement

Il caractérise la capacité de l’amplificateur à fournir à la charge toute la puissance qu’il reçoit.









Pf : puissance fournie par l’alimentation

Pd : puissance dissipée par l’amplificateur (transistor, résistance de polarisation, etc…)

Ps : Puissance de sortie.
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2. Distorsion

Elle caractérise la capacité de l’amplificateur à produire une amplification linéaire ( pas de présence d’harmoniques non désirés en sortie ).
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On classe les amplificateurs suivants leurs fréquences d’utilisation et suivant leurs classes de fonctionnement.  On parle notamment :

· amplificateur continu (TBF) : 
sortie des générateurs de fonctions

amplificateur pilotant les MCC

· amplificateur audiofréquence ( f < 20 kHz ) :
amplificateur des signaux audibles
· amplificateur radiofréquence ( f > 30 kHz ) : 
amplificateur FI

· amplificateur vidéofréquence ( f < qq MHz ) : 
TV, radar
On distingue aussi plusieurs classes de fonctionnement des amplificateurs de puissance suivant leur rendement et leur taux de distorsion.

1. Classe A

On polarise le transistor au milieu de sa droite de charge.


Avantages : 

(faible distorsion en sortie

(1 seul transistor
Inconvénients :
(mauvais rendement qui dépend du type de liaison avec la charge
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 pour une liaison directe
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 pour une liaison capacitive
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 pour une liaison par transformateur

( faible puissance ( < 1W )

(consomme au repos ( polarisation )

2. Classe B


On polarise le transistor à la limite de conduction ( Ib = 0)

Ceci impose la présence d’un deuxième transistor pour récupérer le signal complet.


Avantages : 

(
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(pas de consommation au repos

Inconvénients :
(raccordement imparfait ( distorsion important

(nécessité d’un montage symétrique

3. Classe AB

Afin de diminuer la distorsion de sortie, on polarise chaque transistor au début de la partie à peu près linéaire de la caractéristique.

4. Classe C

On amplifie seulement une partie du ½ cycle ( Ib < 0 )


Avantages : 

(le rendement est très important ( entre 90 et 99% )

Inconvénients :
(distorsion importante

(nécessité d’un filtre de sortie pour retrouver le fondamentale

(1 seule fréquence d’amplification.


Les amplificateurs de type push-pull sont rencontrés en basses et moyennes fréquences. De part leur fonctionnement, ces amplificateurs sont de classes AB.


(La polarisation en début de la droite de charge s’effectue à l’aide des diodes D1 et D2.

(La valeur des résistances R est fixé à partir de la dynamique maximale de sortie souhaitée lorsqu’une des deux diodes est bloquées.
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(Pour que Vs soit le plus grand possible, il faut R petit devant Rch.

( Si Ic est trop important alors la puissance dissipée dans le transistor augmente. Ainsi, la température du transistor augmente ce qui entraîne une diminution de Vbe. Si Vd reste constant alors Id augmente et Ic aussi …. Il y a un emballement thermique qui conduit à destruction du transistor. Les résistances RE servent à éviter cet emballement, on limite Ic grâce à RE. Il faut RE petit face à Rch.

1. Bilan des puissances
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d’où un rendement de :
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On obtient un rendement maximum pour Vsmax = Vcc :
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NB :  ces valeurs sont des valeurs maximales puisqu’on ne tient pas compte des tensions de déchets dues aux transistors.

2. Attaque des amplificateurs Push-pull

Comme les 2 transistors travaillent l’un après l’autre, on peut décomposer le schéma en 2 collecteurs communs. Le gain en tension de l’étage d’amplification est donc sensiblement égale à 1.

En pratique, l’étage push-pull de sortie est pilotée par un autre étage pré-amplificateur afin d’obtenir une amplification plus.

On rencontre couramment deux solutions :

· un amplificateur linéaire intégré 

· un montage émetteur commun
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 Classification des amplificateurs de puissance





Ib





Vbe





Ic





Vce





Vce





Ic





Vbe





Ib





Vce





Ic





Vbe





Ib








 Montage Push-pull








PAGE  
5

_1052662441.unknown

_1052666764.unknown

_1052683705.unknown

_1052683751.unknown

_1052683814.unknown

_1052683888.unknown

_1052683722.unknown

_1052667409.unknown

_1052671057.unknown

_1052668092.unknown

_1052667334.unknown

_1052663513.unknown

_1052666648.unknown

_1052662462.unknown

_1052660212.unknown

_1052662401.unknown

_1052660020.unknown

